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Θέμα: Κίνδυνος κουκουλώματος της υπόθεσης Suphire 
 
 
Ο ΔΗΣΥ παρακολουθεί από την πρώτη στιγμή, τις εξελίξεις γύρω από το 
πολύκροτο θέμα που προέκυψε με την εταιρία Suphire. Η αγωνία μας για 
την πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης και το μέλλον του Ταμείου 
Συντάξεων των Εργαζομένων αποτυπώνεται στις παρεμβάσεις μας. Με 
σοβαρότητα και ειλικρίνεια ασκούμε το έλεγχο μας, σε μια υπόθεση 
όπου διακυβεύονται εκατομμύρια λίρες. Ρόλος μας είναι να 
περιφρουρήσουμε το δημόσιο συμφέρον, με την απαίτησή μας για πλήρη 
διαφάνεια και τιμωρία όσων ενέχονται στην διάπραξη ποινικών 
αδικημάτων. Είναι γι’ αυτούς τους λόγους που δεν μπορούμε να μείνουμε 
απαθείς, σε μια σειρά από ενέργειες και παραλείψεις οι οποίες γεννούν 
ερωτηματικά και μας εμβάλλουν σε ανησυχίες. Άλλωστε, «ουδέν 
κρυπτόν υπό τον ήλιο» σε ένα κράτος δικαίου. Οι χειρισμοί των 
αρμοδίων, ωστόσο φαίνεται να παραβιάζουν βασικούς κανόνες της 
συνετούς διερεύνησης της υπόθεσης και τιμωρίας των υπευθύνων. 
Αντιστρατεύονται τη - μέχρι σήμερα - γνωστή πρακτική και δεν 
συνάδουν με τα θέσμια. 
 
Συγκεκριμένα, μας φαίνεται παράξενη και ύποπτη η μεγάλη 
καθυστέρηση που παρατηρήθηκε στη σύλληψη του υπόπτου ιδιοκτήτη 
της εταιρίας Suphire. Σε μια υπόθεση όπου διακυβεύονταν τόσα πολλά, η 
συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων και η σύλληψη του υπόπτου 
θα έπρεπε να ήταν από τις πρώτες ενέργειες, των διωκτικών αρχών.  
 
Η καθυστέρηση που παρατηρήθηκε στην συγκέντρωση των 
απαιτουμένων στοιχείων δεν μπορεί να βαραίνει την ΑΗΚ αλλά τις 
διωκτικές αρχές. Η Αστυνομία, έχει την ευθύνη και υποχρεούταν να 
λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για την πλήρη και χωρίς καθυστέρηση 



διερεύνηση της υπόθεσης, καθώς και για την προστασία και την αποφυγή 
της καταστροφής οποιωνδήποτε αποδεικτικών στοιχείων και εγγράφων 
και η οποιαδήποτε καθυστέρηση δεν αποσείει τις ευθύνες των διωκτικών 
αρχών. Εμείς, σημειώνουμε την παραδοχή της Αστυνομίας ότι 
καταστράφηκαν μια σειρά από έγγραφα τα οποία θα βοηθούσαν στην 
εξιχνίαση της υπόθεσης. Καταστράφηκαν ηλεκτρονικές καταχωρήσεις σε 
Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές αλλά και ο σκληρός δίσκος του 
Ηλεκτρονικού Υπολογιστή της εταιρίας Suphire. Διερωτόμαστε και 
θεωρούμε δεδομένο ότι αυτά τα στοιχεία θα είχαν μεγαλύτερες 
πιθανότητες να ανεβρεθούν εάν η σύλληψη του υπόπτου ήταν άμεση. 
Φαίνεται ότι η ολιγωρία αυτών που χειρίστηκαν την υπόθεση, ίσως 
κάποιοι σε υψηλότερα δώματα, αποφάσισαν να αφήσουν να παρέλθουν 
ανεπίτρεπτα περιθώρια χρόνου. Ποίος θα αναλάβει το κόστος για την 
καθυστερημένη σύλληψη του Ανδρονίκου; 
 
Ερωτηματικά προκαλεί και η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου να θέσει σε διαθεσιμότητα τον εσωτερικό 
ελεγκτή, Γιαννάκη Κουμέρα. Καταρχήν εντοπίζουμε τη σύγχυση 
ανάμεσα στις προτεραιότητες που τίθενται ενώπιον του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Μας φαίνεται ότι προέχει η διερεύνηση του ποινικού 
χαρακτήρα της υπόθεσης, από τα οποιαδήποτε πειθαρχικά μέτρα. Ο κ. 
Κουμέρας είναι ο βασικός μάρτυρας της υπόθεσης.  
 
Επισημαίνουμε λοιπόν τον κίνδυνο να μην συγκεντρωθεί η επαρκή 
μαρτυρία ώστε να στοιχειοθετηθεί η υπόθεση ενώπιον Δικαστηρίου. Να 
μην εξασφαλισθούν εκείνα τα στοιχεία που θα οδηγήσουν σε καταδίκες 
για το σκάνδαλο. Τασσόμαστε μαζί με τους συνδικαλιστές της ΑΗΚ οι 
οποίοι αγωνιούν για τους χειρισμούς της υπόθεσης. Διερωτόμαστε κι 
εμείς, με τη σειρά μας για τη ορθότητα των ενεργειών αυτών και αν 
αυτές συνιστούν εμπόδιο στη πλήρη διαλεύκανση της ποινικής πτυχής 
της υπόθεσης.  
 
Γενικότερα κρίνεται η αξιοπιστία των διωκτικών αρχών. Ο χειρισμός της 
υπόθεσης Suphire βρίθει άλογων ενεργειών και αντιφατικότητας. Γι’ 
αυτό ο πολιτικός προϊστάμενος της Αστυνομίας, αντί να επιρρίπτει 
ευθύνες σε αναρμόδιους, είναι προτιμότερο να εξετάσει τα αναγκαία 
μέτρα για την διαφύλαξη του κράτους δικαίου.  Το επίπονο και σκληρό 
έργο των ανακριτικών αρχών κινδυνεύει ως εκ τούτου να μην φέρει τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα. Μια δυσμενής εξέλιξη δεν θα ικανοποιήσει 
το «περί Δικαίου αίσθημα του λαού» και θα ενισχύσει το πεσιμιστικό 
ρεύμα ότι στον τόπο μας επικρατεί η ατιμωρησία των εγκλημάτων 
λευκού κολάρου.          


